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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 05 de dezembro de 2023.  
  Aos 05 (cinco) dias do mês de dezembro do ano de 2023, na Sala 
Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 
horas, teve início a 15ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa, sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo 
quórum e número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a 
ficarem de pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Logo após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do 
Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, 
notificando-se a presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno 
Lopes dos Santos Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, João 
Alberto de Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de 
Medeiros e Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. A Senhora Presidente 
declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do 
expediente que constou das seguintes matérias: Indicação Nº 108/2023 de 29 
de novembro de 2023, que indica ao Poder Executivo Municipal que a destinação 
dos recursos provenientes de saldo de repasse do duodécimo legislativo sejam 
destinados para a pavimentação em paralelepípedos (método convencional) nas 
Ruas Maria Estelita de Jesus, João Francisco de Morais, João Gomes Filho, 
José Izidoro, João Manoel e Pedro Olivo, de autoria da Mesa Diretora. Indicação 
Nº 109/2023 de 30 de novembro de 2023, que indica ao Poder Executivo 
Municipal a inserção do voleibol no Campeonato Municipal de Blocos 2024; 
Moção de Parabéns Nº 053/2023 de 30 de novembro de 2023, que apresenta 
moção de parabéns ao Sr. Vereador e ex-presidente da Câmara Municipal, 
Ademir Medeiros, pela passagem do seu aniversário de natalício hoje, dia 
30/11/2023; Moção de Parabéns Nº 054/2023 de 30 de novembro de 2023, que 
apresenta moção de parabéns a Escola Municipal Francisco Quinino de 
Medeiros, pelos seus 25 anos de fundação no dia 30/11/2023, todas de autoria 
do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho, tendo a penúltima a coautoria dos 
vereadores Ricardo Alencar de Medeiros, Elias Medeiros, José Rafael Lopes de 
Medeiros, Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento e Nilmara de Assis Lima 
e a última a coautoria dos vereadores Ademir José de Medeiros, Ricardo Alencar 
de Medeiros, Elias Medeiros, José Rafael Lopes de Medeiros, Victor Hugo 
Medeiros Pessoa do Nascimento e Nilmara de Assis Lima. Moção de 
Agradecimento Nº 005/2023 de 05 de dezembro de 2023, que apresenta moção 
de agradecimento ao nosso vice-governador Walter Alves, por uma emenda 
destinada para a aquisição de uma van, destinada para a saúde do nosso 
município, durante seu mandato de Deputado Federal, de autoria do vereador 
Ademir José de Medeiros e coautoria da vereadora Nilmara de Assis Lima.  
Dando continuidade a Senhora Presidente facultou a palavra para quem dela 
desejasse usar: Usou da palavra o vereador Rafael Lopes que iniciou 
parabenizando a Escola Municipal Francisco Quinino de Medeiros pela 
passagem do 25º aniversário no último dia 30 de novembro, disse que esteve 
presente na cerimônia comemorativa na referida escola, com apresentações, 
tudo muito bonito, muito organizado, parabenizou todos que fizeram e fazem 
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parte da Escola Municipal Francisco Quinino, disse que estudou naquela escola 
por 2 anos e também faz parte dessa história; em seguida parabenizou o ex-
Deputado Federal e atual Vice-Governador Walter Alves pela emenda enviada 
para o nosso município para a compra de uma Van para a saúde, disse que vai 
ajudar bastante, vai desafogar o fluxo de carro, já que a Van transporta mais 
pessoas para consultas, parabenizou mais uma vez Walter Alves pelo empenho, 
como também o nosso gestor Galego Paiva que buscou junto ao Vice-
Governador de forma veemente e graças a Deus Ipueira foi contemplada com 
essa Van; em seguida disse que esteve em uma reunião no CEMUREB, com 
representantes do IDEMA do Rio Grande do Norte onde a pauta foi a criação do 
Comitê Municipal da Saúde Ambiental, disse que vai ser designado dois 
vereadores para fazer parte do comitê, o edil já colocou o seu nome à disposição, 
disse que devemos cuidar do Meio Ambiente para garantir a sustentabilidade, 
em seguida falou do Torneio de X2 de Futsal, que será realizado no próximo 
domingo no ginásio poliesportivo, convidou a todos para se fazerem presentes, 
disse que será um torneio para os atletas de Ipueira com a participação de 32 
equipes, disse que haverá uma novidade que será a disputa entre Eliel 
Conhanha e Canígia, duas pessoas influenceres que são famosos na Ipueira e 
região e vão abrilhantar esse evento, o edil disse contar com o apoio e a 
participação de todos domingo lá no ginásio. Em seguida usou da palavra o 
vereador Ademir Medeiros que iniciou parabenizando a Escola Municipal de 
Ipueira, disse que esteve presente lá no evento realizado no dia 30 de novembro, 
juntamente com os colegas Bruninho, Beto, Rafael e Ricardo, os edis 
prestigiaram aquele evento de muita importância, disse que na sua fala lá, 
enalteceu os professores, porque sabe da importância de cada professor, 
elogiou o Chá Com Leitura, disse que foi uma iniciativa maravilhosa, em nome 
de Sheila professora de São Mamede, parabenizou toda equipe, em nome da 
diretora daquela instituição de ensino, Juliana Paiva, parabenizou todos que 
fazem a Escola Municipal; em seguida parabenizou o nosso Prefeito e o 
Secretário de Agricultura Marcílio Paiva, por aquele belíssimo dia no parque de 
vaquejada de Paulo Goeba, a força da genética, disse que teve várias palestras 
com Acácio, com Jarbas, e isso é muito importante para os criadores de gado; 
em seguida agradeceu ao ex-deputado federal e atual vice-governador Walter 
Alves, quando esteve deputado federal ele injetou no nosso, quase 3 milhões, 
sua última emenda federal foi no valor de 300 mil para aquisição de uma Van 
que já está no nosso município e logo estará transportando os pacientes do 
nosso município, o edil desse que deixa em aberto para os colegas que queiram 
assinar como coautores a moção de agradecimento para o vice-governador 
Walter Alves; disse que não poderia deixar de falar da luta do nosso Prefeito 
para conseguir benefícios para o nosso município, como exemplo a Van, disse 
também que logo, com recurso próprio, o CRAS do nosso município estará com 
um carro novo. Em seguida usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou 
falando do aniversário da Escola Municipal Francisco Quinino de Medeiro, disse 
que esteve lá no dia 30 de novembro e no dia 1° de novembro, participando de 
dois momentos importantes e nostálgicos para quem como o edil passou por ali, 
parabenizou toda a equipe pelo empenho para a realização de apresentações, 
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exposição fotográfica, construção de vídeos com matérias que já foram 
desenvolvidos naquela escola, parabenizou a equipe do fundamental 1, que 
foram responsáveis pela realização do Chá Com Leitura, esse projeto 
desenvolvido há 10 anos, disse que esse projeto traz resultado positivo, visando 
trabalhar a leitura, agradeceu a sua eterna professora Naide Lopes que 
disponibilizou o seu acervo de foto, para que a escola fizesse aquelas salas de 
fotos para visitação, disse que ficou muito feliz em reencontrar pessoas que não 
via há um tempo; falou que esteve presente no Dia de Campo, no parque de 
vaquejada, disse que teve palestras sobre os criadores, produtores e 
melhoramento genético que o colega Elias tanto cobrou nessa casa ano passado 
e esse ano já teve o melhoramento genético e lá já estava o resultado; logo após 
agradeceu ao colega Ademir pela moção de parabéns; em seguida disse que 
hoje foi feita afixação da placas que fala das penalidades na discriminação por 
orientação de gênero, disse que foi um momento de vitória, agradeceu a gestor 
Galego Paiva e a Ângela por essa oportunidade; em seguida parabenizou a 
Câmara Municipal em nome da Presidente e da equipe dos funcionários pelo 
zelo com o que é público, um resultado muito positivo com a pavimentação 
dessas ruas, a pavimentação será feita com recursos próprios oriundos da nossa 
Câmara Municipal; finalizando, agradeceu ao Deputado Walter pela Van e 
justificou a sua ausência ontem na reunião do Comitê Municipal da Ambiental, 
no momento da reunião o edil estava em atividades acadêmicas e não pôde estar 
presente. Em seguida usou da palavra o vereador João Alberto que iniciou 
parabenizando a Escola Municipal pelos seus 25 anos de história, disse que a 
história da escola é muito bonita e tem gerado muito fruto positivo para o 
município de Ipueira, disse que vemos como os jovens de Ipueira estão 
chegando longe e citou como exemplos Sávio Morais e Túlio Medeiros, disse 
que esse é o caminho principalmente para nós que somos pobres, para que 
alcancemos o progresso, parabenizou os que compõem, os que também já 
trabalharam por algum momento naquela escola e falou da alegria de ter uma 
filha que estuda lá; em seguida falou que no final de semana passada Ipueira 
esteve em festa, com mais uma edição da festa dos motociclistas, um evento 
que foi idealizado e permanece sendo idealizado pelo pai do edil desde 1991, 
disse que a festa dos motociclistas já virou cultura no nosso município, 
agradeceu em nome do seu pai a todas pessoas que colaboraram, as que vieram 
para o nosso município, disse que a festa movimentou a economia do nosso 
município; em seguida falou que o edil e Isa realizaram o 2° show de prêmios, 
agradeceu a todos que colaboraram e disse que todas as expectativas foram 
superadas, tanto em público como em alimentos, e que a partir de amanhãs as 
famílias mais vulneráveis de Ipueira, receberão esses alimentos em suas 
residências, e isso é motivo de alegria também; em seguida falou que ontem 
participou da reunião com o IDEMA, na qual a intenção maior foi instituir em 
nosso município um comitê de educação ambiental, o edil disse que embora o 
IDEMA tenha um corpo de funcionários pequeno, não tendo como suprir a 
necessidade de todo o estado, estar apoiando esses comitês, faz com que a 
educação ambiental ocorra de forma perene, disse que o município já trabalha a 
questão ambiental, uma parceria da Escola Municipal com a Secretaria do Meio 
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Ambiente, disse esperar que Ipueira institua esse comitê, falou para o colega 
Rafael que não são apenas dois edis para fazer parte do comitê, lá foi falado no 
mínimo dois edis, o edil disse que deseja participar e irá participar; em seguida 
agradeceu ao Prefeito por ter atendido os seus requerimentos, com relação a 
ampliação da iluminação no Conjunto Luiz Nobile, disse que existia uma 
precariedade da iluminação naquele local, e que da maneira que cobrou, hoje 
vem agradecer, que quando uma matéria é atendida, isso é motivo para 
agradecer, disse que quem luta pela política púbica, sabe que o que for de 
melhor para a população, é melhor para a cidade. Em seguida usou da palavra 
a Presidente desta casa, a vereadora Nilmara de Assis que iniciou dizendo que 
ontem chegou uma das últimas emendas do ex-deputado federal e atual vice-
governador Walter Alves, disse que foi uma felicidade muito grande porque 
conhece a demanda, a necessidade de muitas vezes criar uma logística de levar 
muitos pacientes de uma só vez, para os seus atendimentos médicos fora do 
nosso município, disse que essa Van, teve uma busca muito ativa do nosso 
prefeito, disse que ele pediu a Walter como última emenda para Ipueira essa 
Van, e como ele fez desde a primeira gestão de Galego Paiva, Walter honrou 
com o princípio de olhar para a nossa cidade, disse que vai ficar na história tantos 
recursos vindos de um Deputado Federal para uma cidade pequena como 
Ipueira e isso fez com que a Gestão conseguisse desenvolver um bom trabalho, 
sempre visando o bem estar da população, disse que outro carro também já 
comprado vai ser entregue a população; em seguida parabenizou a Escola 
Municipal Francisco Quinino, pelos 25 anos, disse que os seus 3 filhos também 
passaram por lá, que temos educação de excelência e isso é muito importante 
dentro do nosso município, e mais uma vez parabenizou todos que fazem a 
instituição Francisco Quinino de Medeiros; em seguida ressaltou que na última 
semana tivemos duas ações aqui na Câmara, uma foi a realização da emissão 
de títulos de eleitores, vindos através da 26ª eleitoral, como também a emissão 
mais uma vez de novos RGs, disse que foram 40 dessa vez, e agradeceu aos 
profissionais desta casa que contribuíram para que essa ação desse certo, disse 
que Ala sentou de 7 h da manhã até 18h, que foi bravamente heroica, que honrou 
fez até o último e até onde sabe tudo deu certo, disse que a partir do próximo 
ano vai ver outras datas para que esta casa  continue prestando esse serviço. 
Ninguém mais fazendo uso da palavra passamos a ordem do dia que constou 
das seguintes votações: Em 1ª discussão e votação Projeto de Lei Nº 020/2023 
de 31 de outubro de 2023, que Autoriza o Poder Executivo abrir crédito especial 
à Lei Orçamentária Anual. – Exercício de 2023, Lei Nº 537 de 28 de outubro de 
2022, e dá outras providências, de autoria de José Morgânio Paiva, Prefeito 
Municipal e foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em única 
discussão e votação Indicação Nº 105/2023 de 21 de novembro de 2023 que 
indica ao Poder Executivo Municipal que seja realizada uma parceria com a 
EMPARN e/ou com a Secretaria de Estado da Agricultura Pecuária e Pesca 
(SAPE) para ofertar palma forrageira aos pequenos produtores rurais, de autoria 
do vereador João Alberto de Morais Filho e foi aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única votação Moção de Parabéns Nº 051/2023 de 
28 de novembro de 2023 que apresenta moção de parabéns a Igreja Assembleia 
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de Deus Missionária, em nome do Pastor Cláudio José dos Santos, pelo 13º 
aniversário da referida igreja, comemorado dia 25 de novembro do corrente ano;  
Em única votação Moção de Pesar Nº 017/2023 de 27 de novembro de 2023, 
que apresenta moção de sentido pesar à Família Pedro e Medeiros, pelo 
falecimento do Sr. José Luís de Medeiros, ocorrido no dia 24 de novembro, em 
Ipueira/RN, ambas de autoria do vereador Ademir José de Medeiros, tendo a 
primeira a coautoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e a última a 
coautoria dos vereadores Bruno Lopes dos Santos Filho, José Rafael Lopes de 
Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros, Victor Hugo Medeiros Pessoa do 
Nascimento, João Alberto de Morais Filho, Nilmara de Assis Lima e Isa Maria 
Nóbrega Macêdo e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores 
presentes. Em única votação Moção de Parabéns Nº 052/2023 de 28 de 
novembro de 2023, que apresenta moção de parabéns a Wandecleide Medeiros, 
pela passagem de seu aniversário de 50 anos, ocorrido no dia 08 de novembro, 
de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais havendo para ser tratado, a 
Senhora Presidente convocou outra sessão para o dia 12 de dezembro de 2023, 
agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente Sessão, e 
mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. Eu, 
_______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 2º Secretário da Mesa 
Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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